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ОСОБЛИВОСТІ НАДАННЯ ПЕРШОЇ МЕДИНОЇ ДОПОМОГИ ПРИ 

ТРАВМАХ ОЧЕЙ 

 

Спесивий Ігор Іванович 

к.мед.н., асистент 

Кайсина Софія Михайлівна 

Грищенко Владислав Вячеславович 

Студенти 

Харківський національний медичний університет 

м. Харків, Україна 

 

Вступ. Травма ока є основною причиною однобічної сліпоти і 

поступається лише катаракті як найпоширенішою причиною погіршення або 

втрати зору. Травма є найпоширенішою причиною екстреного звернення до 

кабіінету невідкладної медичної допомоги офтальмологічного стаціонару. 

Своєчасне надання повного обсягу першої медичної допомоги здатне 

збільшити вірогідність відновлення зору або збереження очного яблука як 

органа. 

Цілі роботи. Конкретизація основних моментів надання екстреної 

допомоги при різноманітних ураженнях очного яблука та прилеглих тканин. 

Дослідити особливості надання першої медичної допомоги при травмах очей, 

визначити основні алгоритми дій залежно від виду та ступеня ураження, а 

також розробити рекомендації щодо покращення екстреної офтальмологічної 

допомоги для зменшення ризику ускладнень і збереження зорових функцій. 

Матеріали та методи. Було проведено комплексний пошук у 

інтерактивних базах даних, включаючи PubMed, з метою виявлення 

непорівняльних досліджень, в яких повідомлялося про результати надання 

екстренної допомоги. Використано мета-аналіз даних цих джерел. 

Результат та обговорення. Більшості травм очей можна запобігти, при 

правильному використанні захисних засобів. Фізичні або хімічні ушкодження 

ока є найсерйозною травмою, яка впливає на зір, якщо не надати належного 

лікування протягом відведеного періоду часу. Очні травми маніфестують 
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здебільшого больовим синдромом. Як правило, крихітні сторонні тіла можуть 

не викликати жодного симптому. Чужорідне тіло рогівки є однією з найбільш 

відомих професійних небезпек, яких можна уникнути. Внутрішньоочні 

сторонні тіла зазвичай безболісні через відсутність нервових закінчень у 

склоподібному тілі та сітківці, які можуть передавати больові відчуття. 

Визначення точного розташування внутрішньоочних сторонніх тіл має 

вирішальне значення для ведення пацієнтів із відкритою травмою ока. 

Причиною найчастіших звернень до невідкладної допомоги є: постійний очний 

біль, біль, що посилюється з часом, сторонєє тіло в оці, травми повік, різке 

погіршення зору.  

Першим кроком, якщо пацієнти знаходиться у свідомості, є перевірка 

гостроти зору та запитати постраждалого про можливий біль, двоїння в очах. У 

разі відсутності свідомості необхідно зробити перевірку на наявність критичних 

відхилень. Для цього необхідно провести спеціалізоване обстеження 

«ззовні-всередину», почати з зовнішнього огляду обличчя, кісток орбіти та 

повік, далі необхідно оглянути передній сегмент очного яблука (конʼюктиву, 

рогівку, райдужку, зіницю, кришталик). У жодному випадку не можна 

проводити ультразвукове дослідження, оскільки це створює додатковий тиск на 

травмоване око. Лікарю екстренної медицини необхідно вміти розпізнавати дві 

невідкладні травми та негайно надати допомогу. При хімічній травмі 

(необхідно промити око великою кількістю води) та при орбітальному 

компартмент-синдромі (негайно виконати латеральну кантотомію та нижній 

кантоліз). У разі інших випадків алгоритм надання невідкладної допомоги 

зводиться до захисту травмованого ока захисним щитком та транспортування 

пацієнта до офтальмологічного стаціонару. При підозрі на відкриту травму 

очного яблука ні в якому разі не можна тиснути на нього. 

Висновок. Обізнаність щодо надання першої допомоги може зіграти 

значну роль у мінімізації серйозних ускладнень травм очей, які можуть 

закінчитися повною сліпотою. Надання своєчасної та правильної першої 

медичної допомоги при травмах очей є ключовим фактором у збереженні 
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зорових функцій і запобіганні тяжким ускладненням. Аналіз видів травм 

показав, що найбільш поширеними є механічні, термічні, хімічні та радіаційні 

ушкодження, кожне з яких потребує специфічного алгоритму допомоги. 
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